

За физкультурные КАДРЫ!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 14 (492)

Пятница, 7 апреля 1967 г.

Цена 1 коп.

Год издания
тринадцатый

В честь 50-летия Советской власти

ИМЕНИ

Владислава
Себейкина



ВЛАДИСЛАВ СЕБЕЙКИН учился в нашем институте с 1936 по 1939 год. Был серьезным, настойчивым студентом.

Хорошо успевая в учебе, был также способным спортсменом.

В 1939 году, когда началась война с финнами, Владислав одним из первых среди лесгафтовцев вступил в отряд добровольцев.

Участвуя в сложных боевых операциях в тылу врага, он показывал образцы находчивости и смелости.

22 февраля 1940 года отряд вел тяжелый бой с превосходящими силами противника. В этом бою Владислав Себейкин был смертельно ранен. Он умер на руках своих товарищ.

За героизм и отвагу, проявленные в боях, Верховный Совет СССР наградил Владислава Себейкина орденом Красного Знамени.

В память о Славе Себейкине институт ежегодно проводит традиционный весенний кросс.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

По установленной традиции институт начинает летний спортивный сезон кроссом им. В. Себейкина.

Дистанция кросса для мужчин — 1000 м., для женщин — 500 м. Кросс проводится как массовое лично-командное соревнование.

В 1967 году кросс имени В. Себейкина проводится 26-й раз. Посвящается он 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции и массовой подготовке спортсменов к юбилейной IV Спартакиаде народов СССР.

ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ место в нашем институте занимает заочное обучение.

На заочном факультете обучается 1350 чел., в том числе непосредственно при институте 910 чел. (из них 60 чел. на вечернем отделении), 273 на учебно-консультационном пункте в г. Уфе и 167 чел. на УКП в г. Горьком.

23 марта на совете вуза обсуждались итоги зимней экзаменационной сессии заочников.

Средние экзаменационные показатели зимней сессии невысокие. Общий средний балл по факультету составляет 3,3, он даже несколько ниже показателей прошлого учебного года. Но это снижение (на 0,2 балла) объясняется повышением требовательности к студентам в отношении выполнения учебных заданий.

Перед сессией деканатом была проведена подготовительная работа. Педсовет факультета своевременно обратил внимание кафедр на повышение уровня учебно-воспитательной работы со студентами.

Студенты института и школы кроссы им. В. Себейкина в Кавголове на спортивной базе института и школы тренеров должны бороться за отличные показатели в учебе и высокие достижения в спорте. Это будет хорошим подарком Родине в юбилейный год и лучшей памятью о лесгафтовцах, отдавших свою жизнь за Родину, за наше радостное настоящее и счастливое будущее.

Ректорат, партийная и профсоюзная организации, комитет ВЛКСМ и СКИФ призывают всех преподавателей, аспирантов, студентов, рабочих и служащих института принять активное участие в проводимом 16 апреля

РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ, МЕСТКОМ, ПРОФКОМ, СКИФ

ми-заочниками. На курсовых собраниях и в письменных методических указаниях студентам ставилась задача активизации самостоятельной работы в межсессионный период, выполнения в установленные сроки контрольных работ и т. д.

Можно сказать, что учебная под-

готовка студентов уфимского УКП, как показала сессия, в основном соответствует программным требованиям. Такому положению способствовали мероприятия деканата и кафедр, направленные на оказание помощи УКП в организации и проведении учебных занятий и консультаций. Преподаватели ряда кафедр института выезжали в Уфу на УКП для проведения учебных занятий с заочниками на месте.

В сообщении и выступлениях

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЛЕТНЕМУ СЕЗОНУ

28 МАРТА состоялось открытое партийное собрание парторганизации административно-хозяйственной части института, на котором был обсужден план подготовки спортивных сооружений к работе в летних условиях.

Работы первой очереди уже развернуты на объектах, где учебно-тренировочные занятия должны начаться с 3 мая, — это на стадионе и на гребной базе.

Ввиду того, что на спортивной базе в Кавголове с 3 апреля проводится учебно-тренировочный сбор легкоатлетов и футболистов, проведены также некоторые работы по обеспечению этого сбора. Для дальнейшей подготовки легкоатлетического стадиона и футбольных полей будут привлечены и участники сбора — студенты, которые всегда были энтузиастами строительства и ремонта спортивных сооружений института методом народной стройки.

29 МАРТА состоялось собрание партийной организации спортивного факультета с повесткой дня об авангардной роли студентов коммунистов на факультете.

Докладчик секретарь партбюро тов. Смирнов подчеркнул, что на факультете 24 студента коммуниста, а это свыше четверти всех стоящих на учете. Актив большой, и в борьбе за улучшение качества всей работы факультета он может сделать многое.

Докладчик отметил, что студенты коммунисты занимают в основном авангардные позиции как в учебе, так и в общественной жизни факультета. У коммунистов несколько более высокие показатели в успеваемости, лучшая дисциплина, более сознательное отношение к своим общественным обязанностям. Ряд коммунистов избран на весьма ответственные участки. Так, студент коммунист В. Маркушкин работает председателем профкома института, М. Матюшин — секретарем бюро ВЛКСМ III курса, В. Сысоев — член партбюро факультета.

Выступавшие С. Н. Славин и Р. М. Орлов (кафедра марксизма-ленинизма) подтвердили, что на занятиях по теории научного коммунизма и политэкономии студенты коммунисты как и по отношению к делу, так и по качеству своей работы действительно занимают авангардные позиции.

На собрании было отмечено, что своевременное выполнение плана работ в значительной мере зависит от отдела снабжения института, который должен показать свою боеспособность и оперативность по снабжению необходимыми материалами всех объектов работы. По предложению выступавших собрание приняло решение оформить спортивные сооружения института наглядной агитацией, в которой отразить ход и итоги социалистического соревнования в честь 50-летия Советской власти, а также достижения советского спорта.

Рекомендовано руководителям спортивных объектов и коммунистам, работающим там, организовать и возглавить соревнование за досрочное и качественное выполнение плана работ.

П. ФАЙВЕСТ,
заведующий спортивными сооружениями института

В авангарде — КОММУНИСТЫ

Однако коммунисты И. Н. Решетень и В. Я. Смирнов справедливо указали, что задача коммунистов заключается не только в том, чтобы самому хорошо учиться и работать, хотя личный пример и играет весьма важную роль, — они должны возглавить борьбу за повышение качества работы всех студентов факультета. А с этой своей главной задачей студенты коммунистыправляются еще плохо, да и партбюро факультета недостаточно уделяет внимания этой задаче.

В своем решении партийное собрание, согласившись с этой точкой зрения, обязало партбюро факультета, всех студентов коммунистов принять меры, направленные на то, чтобы улучшить руководство работой комсомольской профсоюзной организаций, обратив особое внимание на помощь студенческому активу непосредственно в учебных группах.

Собрание подчеркнуло, что своевременное решение задач, стоящих перед парторганизацией факультета, и будет достойной встречей знаменательного юбилея — 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Я. БОГДАНОВ

лам той или иной дисциплины и принимать по ним микрозачеты.

Отмечен положительный момент в работе кафедры спортивных игр, которая, несмотря на ограниченность времени у заочников на сессии, смогла организовать и провести соревнования по волейболу между учебными группами.

В решении совета даны указания по улучшению работы деканата заочного и вечернего обучения. Намечены мероприятия, направленные на повышение требований к подготовке специалистов в системе заочного обучения.

В частности, решено в апреле провести межкафедральную методическую конференцию, на которой обсудить вопросы разработки учебно-методических пособий для заочников, заданий на самостоятельную работу, на подготовку к зачетам и экзаменам, а также организации установочной сессии с новым набором в период с 20 по 30 августа.

П. МИКУЛИЧ,
декан факультета

Вопросы заочного обучения

Состояние работы факультета было обсуждено на партийном собрании, а также была проведена проверка учебно-методической комиссией учебного отдела.

Все эти мероприятия сыграли положительную роль в организации учебного процесса с заочниками и в объективной оценке их знаний.

Впервые студенты-выпускники уфимского УКП для участия в зимней экзаменационной сессии были приглашены в институт. Это

готовка студентов уфимского УКП, как показала сессия, в основном соответствует программным требованиям. Такому положению способствовали мероприятия деканата и кафедр, направленные на оказание помощи УКП в организации и проведении учебных занятий и консультаций.

Преподаватели ряда кафедр института выезжали в Уфу на УКП для проведения учебных занятий с заочниками на месте.

В сообщении и выступлениях

**Вести
с практики**
**ГОЛОСА
«СИБИРЯКОВ»**

Новосибирск — крупный научный центр, промышленный город Сибири — встретил нас сильным морозом, огнями и улыбками друзей.

Разместились мы в «Динамо», а на другой день собрались на первое собрание бригады практикантов. Председатель облспорта тов. Майзин и заместитель тов. Демонов объяснили наши задачи, распределили по коллективам, рассказали о традициях Новосибирска.

И вот началась практика и знакомство с городом. Во всех коллективах к нам отнеслись очень хорошо: устроили в общежитии, загрузили всевозможными видами работы. Здесь и составление планов работы коллектива, и организация спортивных вечеров, и проведение соревнований, и подготовка комплексов производственной гимнастики, и тренировочные занятия в ДСШ. Мы сразу почувствовали себя нужными и знающими свое дело людьми. Ленинградских студентов любят и уважают в Новосибирске.

И полетели дни. Мы все больше и больше сживаемся с Новосибирском, с его людьми.

Каждую неделю утром все практиканты собираются в Облспорте, чтобы поделиться друг с другом своими впечатлениями, делами, неудачами. Наши старшие товарищи (М. С. Майзин, А. Е. Демонов, И. И. Шустер) внимательно слушают наши отчеты, дают советы, а иногда делают «внушение». Мы не унываем, живем и трудимся, как все новосибирцы.

Каждый новый день приносит новые радости и заботы. Нужно успеть подготовить беседу об институте, написать положение о предстоящих соревнованиях, провести вводную гимнастику, сделать уйму дел, а вечером в ДСШ нас ждут дети — наши питомцы, славные, неугомонные, озорные мальчишки и девчонки, из которых, может быть, вырастут хорошие спортсмены, и уж, конечно, замечательные люди.

Нелегкая у нас практика, но интересная и нужная. Если не верите, приезжайте, убедитесь сами.

Группа студентов-практикантов

**ПОСЛЕДНИЕ ЗИМНИЕ
СТАРТЫ**

Лыжники нашего института в феврале выступали в городских соревнованиях на приз героических батальонов. В командной гонке на 20 км команда заняла 2-е место.

С 16 по 20 марта проводилось первенство ЦС СДСО «Буревестник» в г. Горьком. Команда заняла 7-е место. Чемпионом ЦС

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

Недавно у нас в гостях побывали представители индийского землячества, студенты и аспиранты всех вузов города.

Их радушно встретили наши аспиранты-индийцы и представители института.

В кинозале состоялась лекция профессора Ленинградского университета Новиковой. Заведующая кафедрой индийской филологии рассказала о работе университета, о своих путешествиях по Индии, о встречах с выдающимися индийскими писателями.

Гости посмотрели кинофильм о героях-лесгахтовцах «Интервью с картиной».

В общежитии для аспирантов были приготовлены национальные блюда. Встреча прошла очень тепло.

Наши гости просили передать горячую благодарность русским товарищам. В апреле индийцы снова посетят наш институт, познакомятся с коллективом преподавателей и студентов.

А. ТРЕСКУНОВА,
старший преподаватель



На снимке: гости
нашего института
на лекции в кино-
зале.

НА МЕТОДИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ПЕДАГОГИ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

Вот уже второй год кафедры теории и истории физического воспитания и педагогики проводят методические конференции учителей физического воспитания школ Октябрьского района.

Одна из таких конференций проходила 22 марта. Интересный опыт работы по решению различных задач средствами физической культуры и спорта в процессе проведения уроков был изложен в докладах учителей Г. А. Золиной, В. Н. Неробеева, Е. В. Семеновой, М. Л. Журавина и др.

Особый интерес вызвал доклад учителя 244-й школы В. Н. Неробеева, изложившего своеобразный опыт организации досуг школьников путем проведения игр, вечеров вопросов и ответов КВН, викторин.

Все они отличаются разнообразием и не похожи друг на друга, как те спортивные вечера, которые проводятся во многих школах из года в год.

Интересный вопрос был поднят в докладе Е. В. Семеновой об индивидуальном подходе к учащимся. Однако изложенный ею опыт индивидуального подхода касался специальной школы, в массовой общеобразовательной школе индивидуальный подход имеет свои особенности.

Благодарим руководство института, кафедры теории и истории физического воспитания и педагогики за помощь в организации конференции.

Л. ТРАЙНИН,
педагог физвоспитания 241-й
школы Октябрьского района

БЛАГОРОДНЫЙ ПОСТУПОК

Ленинградский институт гематологии и переливания крови выражает благодарность студенту вашего института Кирикову Владимиру Моисеевичу за благородный поступок, выразившийся в безвозмездной даже 400 мл. крови 21/III-67 г. для переливания тяжело больному.

Просим вас этот гуманный поступок тов. Кирикова В. М. довести до сведения всего коллектива института.

А. БЕЛЯКОВ,
директор института
Д. РАФАЛЬСОН,
ст. научн. сотр. донорского
отдела

К 50-летию Великого Октября

В институте проведен ряд мероприятий, намеченный в плане подготовки к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции — по учебно-воспитательной, научной, спортивной и хозяйственной деятельности института.

В нашей печати отмечались мероприятия смотровой комиссии по проведению смотр-конкурса, посвященного 50-летию Октября. В ближайшие дни будут организованы для студентов Ленинские чтения «Жизнь и деятельность В. И. Ленина», встречи со старыми большевиками — соратниками Ленина и ветеранами революции. Студенты и сотрудники института познакомятся с революционными традициями Ленинграда, а также будут прочитаны лекции старыми коммунистами, передовиками производства и героями Великой Отечественной войны.

За период апрель—июнь намечается проведение похода студентов по маршрутам партизанских отрядов лесгахтовцев, проведение летней юбилейной спартакиады, благоустройство территории института и т. д.

Трудно перечислить все мероприятия — их много и все они очень важны и интересны, но среди них особое место, на наш взгляд, занимают подготовка материалов для музея института, оформление галереи портретов выдающихся педагогов, руководителей и студентов — выпускников института и открытие мемориальной доски студентов и преподавателей, павших смертью храбрых в Великой Отечественной войне.

В решении этих вопросов должны принять активное участие все сотрудники и студенты института. Здесь многие смогут оказать помощь оргкомитету своими советами, воспоминаниями, фотографиями, газетными вырезками и другими материалами.

Ректоратом и партийным бюро института утвержден оргкомитет по реализации плана мероприятий в юбилейном году. Председатель оргкомитета — В. Н. Молодкин, члены — А. А. Нязев и Б. А. Хрущев.

Уважаемые читатели! Ваши предложения можно направлять оргкомитету, а также в газету «За физкультурные кадры».



Спортивная хроника

на 15 км среди юниоров стал студент II курса спортфака Владимир Христолюбов. Он же на дистанции 20 км занял 3-е ме-

сто. Закончилось первенство вузов г. Ленинграда по боксу. В результате шестидневных боев команда боксеров нашего института заняла 2-е место, уступив 1-е механическому институту.

В чем же причина того, что наши боксеры оказались вторыми? На наш взгляд, основная причина заключается в том, что

зад, однако многие наши боксеры плохо готовились к таким ответственным соревнованиям. Совершенно неподготовленными оказались Горбунов (IV курс спортфака), Усенко и Мойсеенко (I курс педфака). Кроме того, к моменту соревнований заболели Белоусов, Семыкин и Коренев.

По положению команда должна была состоять из 20 боксеров, а мы смогли выставить лишь 15. Несмотря на все эти неполад-



варов и Лапин получили поражение в первом круге соревнования, что и поставило нашу команду в тяжелое положение. Они опоздали к нормальному выходу на ринг и не смогли должным образом подготовиться к бою. Недисциплинированность проявил и боксер Малый, не явившийся своевременно на взвешивание.

Бюро секции бокса должно серьезно обсудить итоги первенства и разобраться в допущенных ошибках.

А. КУДРИН,
старший преподаватель

НА ПЕРВЕНСТВО ВУЗОВ

ГОРОДА

ряд боксеров несерьезно относится к своей специализации.

О нашем участии в соревнованиях было известно год тому на-

ки, наши боксеры показали неплохие результаты. Чемпионами вузов стали Афанасьев, Скороход, Горюнов. Вторые места заняли Иправосуд, Михайлук, Баланин. Третий — Щербина, Малый, Зимин, Алешкин.

Наши ведущие боксеры Пиво-